

好友求“点赞” 友情被“绑架”

李先生为“赞”所困伤不起

66

“不知从什么时候开始，每当我打开微信，在朋友圈里会看到朋友们发布的点赞状态和点赞请求。像是‘快点来帮忙点赞’、‘参与活动集齐28个赞可以免费获得蛋糕’‘加关注可以免费获得红酒’等等。”家住市中区的李先生说道。

就是这样的朋友圈状态让李先生感到友情被“绑架”了。和李先生有着同样看法的不在少数，家住峄城区的赵先生也被“赞”所困。“当时玩微信朋友圈是因为朋友们互相晒心情，打开朋友圈可以看到朋友们分享一些好玩的事情、有意义的事情，可以分享一下自己的生活体会和感悟，通过朋友圈可以和不常相见的朋友聊天。因为有这些才让我玩微信。可是现在打开微信朋友圈，晒心情的状态少了，取而代之的是集赞。很多朋友一天可以发多条点赞活动要求朋友们来给他点赞。以前打开微信看到有未



读状态和留言，肯定是朋友们的回复，可是现在打开微信，大多数是‘赞’。”赵先生说。

在新城上班的小王也有着同样的想法和烦恼，“玩微信的都知道，只要是你在一个朋友那里进行评论和点赞，只要是共同好友的点赞或是评论，评论过的好友都会收到信息提示。对于这种朋友集赞行为，主要是因为个人不喜欢这种微信营销方式，而一些朋友却热衷于此，从而自己多次被点名要求点赞，这让我有种尴尬的感觉，本就不喜欢，可是朋友却要求，如果要求一次还可以，可是许多

热衷于此的朋友多次要求，这种感觉很不好。”小王说。

在采访中，不少市民表示对此种求赞的行为不赞成，“朋友们喜欢参与这样的活动，我们也没权利干涉，可是朋友们却点名要求点赞，这就影响到不喜欢这种活动的朋友了。受到此干扰，碍于友情帮忙点赞，使得朋友可以免费获得奖品，我认为这是一种‘绑架友情’的行为。”李先生说道，“最主要的是朋友圈是朋友们分享生活的一个平台，可是却让这变相的广告所占领，感觉朋友圈失去了原来的意义。” (记者 李帅)



4月25日在市中区华南西花园小区里，居民刘先生看到绿化地里的树木上有许多虫子，于是自己出钱买来农药，为绿化地的树木喷药除虫。

(记者 王震 摄)



“猛男”半夜叫骂半小时

保安不阻止 居民很不满

“大半夜的有个‘猛男’在我们小区单元楼下叫骂了半个多小时，深夜时分我们都已躺下睡觉了，整个小区早就安静了，可是就在这安静的夜里却有一个‘猛男’不停地叫骂着。估计小区里很多人都被吵醒了，第二天一早不少居民都纷纷声讨这位无良的男士。并且有业主质问物业，为什么叫骂这么长时间，保安却不出来劝阻。”近日，市中区某小区的一位居民向记者诉苦道。

据该小区居民介绍，那天晚上八点左右，一位男士突然在一单元楼下开始叫骂，好像也没有什么缘由，没有人回应，该男子在楼下叫骂了一会

儿后，就开车走了，可是到了夜里十二点左右，该男子再次出现在该小区楼下，又开始大声叫骂。该楼居民也不知道该男子究竟想干嘛，有的居民只是从窗户往外看看但也认识该男子，当时已经是半夜一点多了，小区特别的安静，就这样该男子大概叫骂了半个多小时，才再次驱车离开。

第二天很多邻居都在议论这件事情，纷纷表示刚刚入睡就被吵醒了。在大家议论这件事的时候，也都很纳闷，小区保安怎么没有来劝阻呢。如果小区保安来劝阻，该男子在刚叫骂时就可以被阻止，很多业主也

不会因此被吵醒。“小区是封闭式的，夜里有保安值班和巡逻，希望以后小区出现类似的情况时，保安可以及时处理，不然小区保安的不作为，让我们业主没有安全感。”小区的一位业主说道。

(记者 李帅)



孙子练字奶奶陪同 祖孙比赛共同进步

写得一手好字是许多人梦寐以求的事。家住荣华里小区的高女士今年已经60岁了，近日却因孙子说一句奶奶的字丑，便陪孙子练起字来。

高女士退休在家，孙子上小学三年级，碰到不会写的字，都会来请教奶奶。“我儿媳给我孙子买了一本钢笔字帖，让他练字，我孙子不愿意受拘束，不愿意练。他妈妈就告诉他，字如其人，一定要写一手好字。哪知道我孙子来了一句‘奶奶的字也丑，奶奶不也挺漂亮的么，奶奶都不练字，我也不练’。”一句话惹得高女士哭笑不得。

为了让孙子乖乖练字，高女士也去买了本字帖回来。“我的文化程度不是很高，一直也没有太注意过字的问题。我也知道自己的字丑，所以有时候需要写什么东西，都是让儿子、女儿代笔。我都一大把年纪了，也没想过再去练字。谁知道到老，竟然被孙子嫌弃了，还成为他不练字的借口。虽然我年纪大，字可能已经练不出来了，但是还是应该给孙子做一个好榜样。”高女士说。

于是，高女士就开始了和孙子一起练字。孙子每天放学回到家，在写完作业之后，祖孙两人就坐在一起临摹字帖。高女士说，对于她这个年纪的人来说，练字还真有些痛苦，她说：“每天大概练半小时吧，在那直直地坐半小时，我都腰酸背痛的，偏偏那小家伙还一直说我的坐姿不对。我还花眼，平时也不怎么戴老花镜，这一练字，老花镜也戴上了，戴得我是头晕脑胀。”

每天在字帖上描红之后，祖孙两人还会分别在田字格上写上同一句话，然后请儿媳评论谁写得好。“这样一来，小家伙的干劲更足了，天天都卯着劲儿地和我比。我老了，字可能练不出来了，但是能让我孙子把字练出来，就真是再好不过了。”高女士道。

(记者 孙雪)

开玩笑惹怒女友 恋人怕是要飞了

近日，小李很是郁闷，因为他和女友小孙开了个玩笑，结果却惹怒了女友。

小李告诉记者，他和女友出门逛街，女友在公交车上睡着了。小李看见女友睡得香，就想和她开个玩笑逗逗她。小李从女友的上衣口袋里掏出了女友的手机给关了机。车到站了小李拉着小孙匆忙地下了车。小孙突然摸到口袋里没有了手机，“我的手机不见了。”小孙一边说，一边在身上到处找手机。“手机不见了？你再好好找找是不是放错了地方。”小李装出一副很紧张的样子帮着女友找手机。

小孙很是着急，她用小李的手机给自己的手机打电话结果手机关机了。她又打了公交公司的电话，因为说不清楚自己所坐的车的车牌号码，工作人员只能答应等车辆回来，他们会一一询问是否有人捡到了手机。小李看到女友心神不宁还趁机教育了她一番，“以后可得注意了，出门在外要有警惕性，怎么能在公交上就睡着了。还有手机怎么能放在上衣口袋里面呢。”

小孙没有心情逛街了，她低着头走回家的路上，小李就在后面跟着，快要到家的时候小李拿出了手机，“你看这是什么？”小孙抬头看见了自己的手机，先是惊喜，但随之转成了愤怒。“你拿了我的手机，故意看好戏的。”“是不是，我给你开玩笑的，主要是想提醒你出门要提高警惕。”看到女友真的生气了，小李赶忙解释。“看到我这么着急难过，你很过瘾吧。”小孙抢过自己的手机头也不回地走了。

小李再想解释，可是小孙的手机一直都没开机，打家里的电话小孙也不接，小李这才意识到玩笑开大了，真的惹恼了女友。

(记者 张琛)